

黄坤明出席第二十九届中国新闻奖颁奖报告会强调 坚守初心使命 满怀激情 记录新时代讴歌新奋斗

新华社北京11月8日电在中国记者节来临之际,第二十九届中国新闻奖颁奖报告会8日在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调新闻战线要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力宣传党的十九届四中全会精神,始终坚持正确政治方向、舆论导向、新

闻志向、工作取向,坚守初心使命,满怀激情记录新时代、讴歌新奋斗。

黄坤明指出,新中国成立70年来,一代代新闻工作者与党同心同德、同向同行,坚定宣传党的理论和路线方针政策,与百姓心连心、为人民鼓与呼,在新闻工作史上书写了华彩乐章。站在新的历史起点上,广大新闻工作

者要继承优良传统、勇于担当作为,用生动的笔触、隽永的画面、精彩的镜头,为祖国抒写、为人民放歌。要深入基层、扎根人民,讲好中国故事、弘扬中国精神,凝聚起万众一心团结奋斗、走好新时代长征路的强大力量。要投身融合发展,按照增强“脚力、眼力、脑力、笔力”的要求,在增强内功、提升本领、主动转型上

下功夫,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

黄坤明强调,各级记协组织要更加密切与新闻单位的联系,与广大新闻工作者交朋友,多做让人暖心、给人鼓劲的好事实事,真正成为团结温馨的“记者之家”。

新华社北京11月8日电(记者王思北)饱含坚定新闻理想,奔赴新闻现场,记录伟大时代;肩负强烈社会责任,始终心系人民,推动社会进步;紧跟时代前进步伐,讲述中国故事,传递中国强音。

“好记者讲好故事”2019年中国记者节特别节目8日晚在中央电视台综合频道播出,来自全国新闻战线的11位记者讲述了他们的采访经历和特别故事,展示了新闻战线在2019年重大新闻事件中的优异表现,为新中国第二个记者节献上一份珍贵礼物。

记录伟大时代

10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年盛典在北京天安门广场隆重举行,近8亿电视观众通过直播共同见证了这场“国之大典”。

如何确保在8秒钟内调整机位、重新构图、找准焦点,完成好对重要讲话的转播任务?中央广播电视台总台新闻中心记者王鹏飞讲述了这场精彩的视听盛宴背后的故事。“在见证和记录这个伟大时代的过程中,新闻人和新闻事业也在不断成长。要永远贴近新闻现场,永远和祖国的心跳同频共振。”王鹏飞说。

在演讲《没有通过天安门的受阅部队》中,解放军新闻传播中心记者邢晋讲述了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式背后两个替补队员的感人故事。“作为军事记者,我要永远深入基层、走进练兵场,书写新时代人民军队的强军战歌。”她说。

用心、用情、用功投身于伟大的新闻事业中,是新闻工作者的光荣使命。

“走进张富清所在的小区,不用别人说,一眼就知道,旧木窗的那一层是他家,因为别人家的窗户都是铝合金的”……透过新华社记者余国庆的分享,老英雄张富清的形象生动地浮现眼前,老人的一笑、一哭、一个军礼,都有力诠释出共产党人的本色与初心。

在国庆心中,最幸福的事就是和同事们一起做好了张富清事迹的报道,让更多的读者和观众看到了身边的共和国英雄。“70年来,正是这些英雄忠诚、执着、朴实的辛勤工作,我们的共和国才一步步走向辉煌。”他说。

新闻人永远在路上。

贵州广播电视台融媒体中心记者苏畅十年间走进贵州80多个县。她的蹲点调研报道,给威宁县海拉乡唐家坪子组的村民带去了生活的改善和希望。

“未来,我们还要讲更多的好故事,脚力、眼力、脑力、笔力,一个也不能缺,一样也不能慢,唯有加速、加速、再加速,接近、更接近,报道才跟得上这个伟大时代的节奏,才不会遗漏每一个最动人的故事。”苏畅说。

保持人民情怀

铁肩担道义,妙笔著文章。

人民日报社政治文化部记者张洋分享了通过一封封“读者来信”,他和同事充当“尖刀连”“调解员”,推动解决读者反映的难题、化解读者心中积怨的故事。“通过我们的报道,看到老百姓各种各样的问题得到解决后,我心里特别幸福。”张洋说,我们要把读者摆在更高的位置,通过一点一滴的努力,帮助更多的人解决难题,让百姓生活更加舒心。

对新闻工作者而言,只有时刻担当党的政策主张的传播者、时代风向的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,才能真正架起党和人民的新闻连心桥。

河北省邢台广播电视台记者侯平记录了河北村民张运兴一家人与一面旗的故事:8年时间,2900多个清晨,当老张的儿子——天安门国旗护卫队的一名擎旗手擎着国旗在天安门广场将中国的尊严高高升起时,老两口也在自家小院里升起一面五星红旗,向迎风飘扬的国旗行注目礼。侯平说:“几年的追踪采访,在我的心中也飘起一面旗,让我们每个人都来共同守护这面五星红旗!”

河南省柘城县融媒体中心记者李坤龙讲述了农民马林的创业故事。“从马林身上,我们看到了千千万万像他一样对美好生活的追逐者。我有幸在这火红的时代、火热的基层记录他们的点点滴滴,讲出亿万新型农民最动听的追梦故事。”李坤龙说。

只有离得足够近,才能感知得足够真;只有怀着真心,才能收获真情。

在演讲《迟到十年的拼图》中,江苏广电总台融媒体新闻中心记者姜超楠分享了一个爱的谎言,她追寻军嫂瞒着孩子父亲去世十年的线索,一路雪山跋涉,探访英雄足迹,一路倾听军嫂心声,为孩子拼出父亲完整的形象。专题报道《爸爸,迟到十年的拼图》一经推出,读者为之感动。她说:“这就是爱的力量,这就是新闻的力量!”

讲好中国故事

从“天眼”到“蛟龙”,从港珠澳大桥到中国高铁,在一项项令世人惊叹的中国制造、中国创造后面,是一个个新闻工作者努力真实、全面、立体向读者讲好中国故事的身影。

中国民航报记者张丰繁讲述了北京大兴国际机场——这座集结构之巧与建筑之美于一体的“钢铁凤凰”的诞生过程。“我庆幸在自己新闻生涯中,与这段历史神奇交汇,这是我记者生涯的小幸运,今后我要继续记录新时代中国发展变化的更多奇迹。”张丰繁说。

记者是时代的见证者、记录者,也是建设者、推动者。

历时两个月,累计跨越16000余公里……今年夏天,江西广播电视台记者吴萍和全国1300多名同行一起,参加“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动,沿着红军长征足迹深入实地采访,用笔和镜头讲述长征故事。分享这段难忘的经历时,吴萍说,我们要追寻初心,坚守恒心,激发信心,走好新时代的长征路。

脚下有泥,心中有梦,眼里有光。

“在中国援建摔跤比赛的塞内加尔男孩,在亚吉铁路做乘务员的埃塞俄比亚姑娘,在中国农场学习技术的坦桑尼亚小伙,无数人的命运正被‘一带一路’改变。”新华社记者武笛讲述了过去6年她用影像记录下“一带一路”这粒来自中国的“种子”,在世界各地开花结果的精彩故事,“向世界讲好中国故事,是我心中的梦,也是我脚下的路。”武笛说。

聆听「好记者」用心用情用功写就的「好故事」

写在第二十个记者节到来之际



消防安全进校园

▲11月8日,消防员在河北省大厂回族自治县县城关小学向学生们展示消防设备的使用方法。

在全国消防日即将到来之际,河北省大厂回族自治县县城关小学组织开展了“消防安全进校园”主题活动。该县消防救援大队的消防员走进校园,向学生讲解消防设施的使用方法和火灾中的自救常识,提高孩子们的自护能力。

新华社记者李晓果摄

国资委发布《中央企业混合所有制改革操作指引》

新华社北京11月8日电(记者王希)为稳妥有序推进混合所有制改革,国务院国资委结合央企混改实践,8日发布了《中央企业混合所有制改革操作指引》。

指引明确,中央企业所属各级子企业通过产权转让、增资扩股、首发上市(IPO)、上市公司资产重组等方式,引入非公有资本,集体资本实施混合所有制改革,相关工作参考此次发布的操作指引。

根据指引,央企所属各级子企业实施混

改,一般应履行以下基本操作流程:可行性研究、制定混合所有制改革方案、履行决策审批程序、开展审计评估、引进非公有资本投资者、推进企业运营机制改革,以新设企业、对外投资并购、投资入股等方式实施混合所有制改革的,履行中央企业投资管理有关程序。

在“混资本”相关环节,指引明确了资产审计评估、通过产权市场实施混改和通过股票市场实施混改等方面工作的操作要点,并

重点对混合所有制企业公司治理和管控方式、三项制度改革、激励约束机制等“改机制”相关环节的操作做出了安排。

国资委研究中心日前发布的报告显示,近年来我国央企混改有序推进,2013年至2017年民营资本以各种形式参与央企混改,投资金额超过1.1万亿元,中央企业对外参股的企业超过5000家。目前,央企集团及各层级子企业混合所有制企业户数占比已超过70%。

历史掀开新的一页,改革步伐从未停歇。

我们已经啃下了不少硬骨头但还有许多硬骨头要啃,我们攻克了不少难关但还有许多难关要攻克,我们决不能停下脚步,决不能有松口气、歇歇脚的想法。

从全面建设社会主义现代化国家的战略需要出发,党的十九届四中全会将对改革事业作出新的部署。

“推进全面深化改革,既要保持中国特色社会主义制度和国家治理体系的稳定性、延续性,又要抓紧制定国家治理体系和治理能力现代化急需的制度,满足人民对美好生活新期待必备的制度,推动中国特色社会主义制度不断自我完善和发展、永葆生机活力。”

全会同时提出了200多项重大举措,要求把制度建设和治理能力建设摆到更加突出的位置,继续深化各领域各方面体制机制改革,推动各方面制度更加成熟更加定型。

号角吹响,新的航程就在眼前。

立足6年全面深化改革积累起的成功经验、凝聚起的广泛共识,乘着党的十九

大四中全会的浩荡东风,改革扬帆再启航!

新华社北京11月8日电

战略转型以来,各项建设取得历史性成就、发生历史性变革,各兵种、各行业、各领域都涌现出一大批杰出代表。为褒扬他们的显著功绩,空军党委表彰新机改装开拓者吕广坤、践行党的创新理论模范曹世奇、夏北浩精神时代传人窦树军、空降勇士李振波、防空反导技术专家席吉虎、雷达兵部队转型先锋王军锋、英雄试飞员李中华、空军战略理论首席专家尚金锁、空军首位中国工程院院士李应红、空军首位中国工程院院士张福泽等10名同志为“推进空军战略转型十大杰出人物”。

人民空军自1949年11月11日成立以来,在党的坚强领导下,矢志一流、拼搏奋斗,不断取得新发展、实现新突破、创造新业绩。特别是上世紀90年代开启战略转型以来,各项建设取得历史性成就、发生历史性变革,各兵种、各行业、各领域都涌现出一大批杰出代表。为褒扬他们的显著功绩,空军党委表彰新机改装开拓者吕广坤、践行党的创新理论模范曹世奇、夏北浩精神时代传人窦树军、空降勇士李振波、防空反导技术专家席吉虎、雷达兵部队转型先锋王军锋、英雄试飞员李中华、空军战略理论首席专家尚金锁、空军首位中国工程院院士李应红、空军首位中国工程院院士张福泽等10名同志为“推进空军战略转型十大杰出人物”。

近年来,空军广大飞行员砺精兵、当先锋,打头阵,涌现出一大批先进典型。为表彰先进、激励部队,空军授予首届“金头盔”获得者、建功蓝天谋打赢的优秀指挥员郝井文,直面飞行风险、正确处置突发重大特情的典型代表刘允强、耿丽萍,空军首位“金头盔”“金飞镖”双料飞行员王立,空军首位3次夺得“金头盔”飞行员、国产某新型战机部队指挥员蒋佳冀,我国某型战斗机验证机首飞试飞员李刚等6名同志“空天勇士”重大贡献奖。

空军司令员丁来杭、空军政委于忠福为16名获奖同志颁奖奖杯、奖章、证书,勉励他们牢记初心使命,提高打赢能力,为加快建设世界一流空军作出新的更大贡献。

近年来,空军广大飞行员砺精兵、当先锋,打头阵,涌现出一大批先进典型。为表彰先进、激励部队,空军授予首届“金头盔”获得者、建功蓝天谋打赢的优秀指挥员郝井文,直面飞行风险、正确处置突发重大特情的典型代表刘允强、耿丽萍,空军首位“金头盔”“金飞镖”双料飞行员王立,空军首位3次夺得“金头盔”飞行员、国产某新型战机部队指挥员蒋佳冀,我国某型战斗机验证机首飞试飞员李刚等6名同志“空天勇士”重大贡献奖。

空军司令员丁来杭、空军政委于忠福为16名获奖同志颁奖奖杯、奖章、证书,勉励他们牢记初心使命,提高打赢能力,为加快建设世界一流空军作出新的更大贡献。

经济社会发展的步伐进到哪里,立法就要跟进到哪里。与改革不相适应的法律法规,要及时调整修订。回应人民需求,婚姻、住房、隐私、合同……从制定民法总则到审议民法典各分编草案,“民法典时代”正朝我们走来;回应社会关切,修改环境保护法、大气污染防治法,出台土壤污染防治法,解决“心肺之痛”,助力打赢蓝天碧水净土保卫战。

舟楫相配,得水而行。全面深化改革与全面依法治国齐头并进,法治建设宏伟蓝图徐徐展开,激励着全党全国各族人民共同建设充满生机、成就辉煌的法治中国。

体现在以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点——

“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。”全面深化改革,就是要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点。

(上接1版)2018年,为依法依规推进党和国家机构改革,平稳有序调整法律规定行政机构职责和工作,全国人大常委会、国务院分别作出相关决定,对涉及到的法律法规问题及时予以明晰,中央办公厅也对涉及党和国家机构改革的党内法规和相关文件开展专项清理,废止3件、修改35件。

经济社会发展的步伐进到哪里,立法就要跟进到哪里。与改革不相适应的法律法规,要及时调整修订。回应人民需求,婚姻、住房、隐私、合同……从制定民法总则到审议民法典各分编草案,“民法典时代”正朝我们走来;回应社会关切,修改环境保护法、大气污染防治法,出台土壤污染防治法,解决“心肺之痛”,助力打赢蓝天碧水净土保卫战。

舟楫相配,得水而行。全面深化改革与全面依法治国齐头并进,法治建设宏伟蓝图徐徐展开,激励着全党全国各族人民共同建设充满生机、成就辉煌的法治中国。

体现在狠抓改革落实、使制度优势不断转化为治理效能——

制度的生命力在于执行。再好的制度设计,如果不能落地生根就成了空中楼阁;再好的治理体系,如果不能转化为治理效能就成了花瓶摆设。

6年来,为把大气磅礴的改革蓝图转化